



<b>ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ</b> <b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ</b>	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	404
Ημερομηνία Κατάθεσης	21-1-20
Ώρα Κατάθεσης	09:50

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2020

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

**Θέμα: «Πρωτοφανείς καθυστερήσεις στις πειθαρχικές διαδικασίες που αφορούν την υπόθεση Ζακ Κωστόπουλου»**

Στις 27.09.2019, αναβλήθηκε για 2η φορά το πειθαρχικό συμβούλιο για τη διερεύνηση ενδεχόμενων πειθαρχικών ευθυνών των αστυνομικών που ενεπλάκησαν σε βιαιοπραγίες σε βάρος του ημιθανούς Ζαχαρία (Ζακ) Κωστόπουλου στις 21.9.2018 επί της οδού Γλάδστωνος στην Αθήνα, με αποτέλεσμα τον τραγικό θάνατό του λίγο αργότερα. Σημειώνεται ότι το πειθαρχικό συμβούλιο είχε ήδη αναβληθεί στις 25.06.2019 μετά από αίτημα των συνηγόρων υπεράσπισης των 8 αστυνομικών που εμπλέκονται στην υπόθεση.

Τα αρμόδια πειθαρχικά όργανα της ΕΛ.ΑΣ, μολοντί όφειλαν άμεσα να ελέγξουν πειθαρχικά με Ένορκη Διοικητική Εξέταση (ΕΔΕ) τους αστυνομικούς που βιαιοπράγησαν κατά του Ζ. Κωστόπουλου, αρχικά δεν διέταξαν ΕΔΕ αλλά ΠΔΕ (Προκαταρκτική Διοικητική Εξέταση) η οποία μετά από αρκετούς μήνες μετατράπηκε σε ΕΔΕ μετά την ανακοίνωση του ιατροδικαστικού πορίσματος, σύμφωνα με το οποίο ο 33χρονος πέθανε από ισχαιμικό επεισόδιο, που προκλήθηκε από πολλαπλά τραύματα. Μετά το πόρισμα, η οικογένεια του θύματος είχε καταθέσει στις 12/2/2019 εναντίον των κατηγορούμενων μήνυση για ανθρωποκτονία εκ προθέσεως και όχι θανατηφόρες σωματικές βλάβες, όπως ήταν μέχρι πρότινος η κατηγορία. Επίσης, από την οικογένεια του θύματος, κατατέθηκε μήνυση για ανθρωποκτονία κατά των αστυνομικών μετά από Ένορκη Διοικητική Εξέταση που συνέστησε την επιβολή των ανώτατων πειθαρχικών ποινών στους ελεγχόμενους αστυνομικούς.

Δεδομένου ότι η πειθαρχική διαδικασία, όπως εξάλλου και η εκδίκαση της υπόθεσης, έχει καθυστερήσει υπερβολικά.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Δεσμεύεται ότι θα λάβει κάθε αναγκαίο μέτρο προκειμένου να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί σε εύλογο χρόνο η διερεύνηση από το πειθαρχικό συμβούλιο των πειθαρχικών ευθυνών των αστυνομικών που εμπλέκονται στον τραγικό θάνατο του Ζ. Κωστόπουλου;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**